
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς  τους Υπουργούς Οικονομικών, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και 

Τουρισμού 
 

Θέμα: Διασφάλιση της Εργασίας και του εισοδήματος των εργαζομένων του ξενοδοχείου 
Athens Hilton 
 

H Ιονική Ξενοδοχειακή Α.Ε., μέτοχοι της οποίας είναι η ΤΕΜΕΣ Α.Ε. και το Olayan Group, 
ανακοίνωσε την παύση της λειτουργίας του ξενοδοχείου Athens Hilton στις 31 του Γενάρη 
προκειμένου να το ανακαινίσει, συνδυάζοντας με την επανέναρξη της λειτουργίας την 
ξενοδοχειακή χρήση, με ιδιωτικές κατοικίες, ιδιωτική λέσχη μελών, πολλαπλά εστιατόρια, 
θεματικούς εμπορικούς χώρους, δραστηριότητες αναψυχής και ευεξίας. 

Για την υλοποίηση της επένδυσης που θα φθάσει τα 130 εκατ. ευρώ, η εταιρεία υπολογίζει 
ότι θα χρειαστούν εργασίες που θα διαρκέσουν πάνω από δύο χρόνια. 

Η απόφασή της για το εργασιακό μέλλον των 300 και πλέον εργαζομένων είναι η 
οριστική απόλυση, κάτι που τους ανακοινώθηκε με τη μορφή του εκβιασμού, αφού θα 
πρέπει έως τις 25 του Γενάρη να επιλέξουν αν θα δεχθούν την εθελούσια απομάκρυνσή 
τους ή τις ομαδικές απολύσεις. Επιπλέον, αρνείται να διαπραγματευτεί με το επιχειρησιακό 
σωματείο που έχει ζητήσει τη διατήρηση των θέσεων εργασίας και τη διασφάλιση 
εισοδήματος για το σύνολο των εργαζομένων. 

Είναι καθαρό για ακόμη μια φορά ότι κάθε επένδυση που κάνουν οι επιχειρηματικοί 
όμιλοι, όπως συνέβη στο παρελθόν με μια σειρά μεγάλα ξενοδοχεία (Αστέρας 
Βουλιαγμένης, Ledra Marriott, όμιλος Κυπριώτη κ.α.), όχι μόνο δεν διασφαλίζει τις θέσεις 
εργασίας των εργαζομένων, αλλά προϋποθέτει την απαλλαγή τους από το υφιστάμενο 
εργατικό δυναμικό και την αντικατάστασή του από εργαζόμενους με ευέλικτες μορφές 
εργασίας, μικρότερους μισθούς, με ελάχιστα έως μηδαμινά εργασιακά και ασφαλιστικά 
δικαιώματα. 

Μάλιστα, παρ’ ότι υπάρχει το νομοθετικό πλαίσιο που μπορεί να διασφαλίσει τις θέσεις 
δουλειάς, όπως προβλέπεται από το Ν. 3198/1955, όπως ισχύει σήμερα μετά την 
τροποποίησή του από το Ν. 3846/2010, όπου οι επιχειρήσεις και εκμεταλλεύσεις, στις 
οποίες έχει περιοριστεί η οικονομική τους δραστηριότητα, μπορούν αντί της καταγγελίας 
της σύμβασης εργασίας να θέτουν εγγράφως σε διαθεσιμότητα τους μισθωτούς τους, η 
Ιονική Ξενοδοχειακή Α.Ε. αποφάσισε να πετάξει στο δρόμο πάνω από 300 εργατικές οικογένειες, 
απολύοντας μισθωτούς ειδικευμένους και έμπειρους, οι οποίοι για δεκαετίες έχουν βγάλει 
αμύθητα κέρδη για τους μετόχους. 

 
  ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί: 
- Τι πρόκειται να κάνουν ώστε να υποχρεωθεί η εταιρεία να διαπραγματευτεί με το 

επιχειρησιακό σωματείο και να διασφαλίσει τις θέσεις εργασίας και το εισόδημα των 
εργαζομένων για όσο διαρκέσουν οι εργασίες της ανακαίνισης. 

- Αν έχει ενταχθεί η εταιρεία στο Νόμο 4745/2020 που προβλέπει ειδική οικονομική ενίσχυση 
πληττόμενων επιχειρήσεων-εργοδοτών στον κλάδο του τουρισμού που υλοποιούν επενδυτικό 
σχέδιο αναμόρφωσης ή και ενεργειακής αναβάθμισης των κτιριακών εγκαταστάσεών τους, και 
ως εκ τούτου  αν  διατηρούνται  οι  θέσεις εργασίας και  δημιουργούνται  νέες. 

- Αν έχει λάβει η εταιρεία οποιαδήποτε άλλη κρατική επιχορήγηση ή επιδότηση. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2477

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/1/2022



- Τι μέτρα θα λάβει ώστε να τροποποιηθεί ο Ν. 3846/2010 έτσι ώστε να υποχρεώνονται οι 
εργοδότες που προχωρούν σε εργασίες ανακαίνισης-αναβάθμισης των ξενοδοχειακών 
μονάδων να διατηρούν τις θέσεις εργασίας και το εισόδημα των εργαζομένων. 

 
Οι Βουλευτές 

 
Κατσώτης Χρήστος 

 
Γκιόκας Γιάννης 

 
Κανέλλη Λιάνα 

 
Μανωλάκου Διαμάντω 

 
Παφίλης Θανάσης 

 




